

泪光中的倾诉和呼唤



妈妈 孩儿已长大

资料图

千言

早些年,没少听过毛阿敏唱的《烛光里的妈妈》,但都没留下特别的印象,好像仅仅就是一道普通的颂扬母爱的歌曲而已,几乎从没去吟唱,也从未被打动过。

然而,不久前某个午间,在空旷的办公室里,一曲《烛光里的妈妈》如此地震撼了我,并且有着即将潸然泪下的情绪。难道是年龄和心境的关系?

噢妈妈,烛光里的妈妈,您的黑发泛起了霜花,噢妈妈,烛光里的妈妈,您的脸颊印着这多牵挂。妈妈的容颜触目惊心显示老态,总是真真切切地呈现在你面前,不可阻挡地还有母子之间缕缕的相互惦记。

泪光中低沉倾诉的不只是妈妈面容改变的现实,还有心底欲言又止的对妈妈的那份挚爱:妈妈我想对您说,话到嘴边又咽下,妈妈我想对您笑,眼里却点点泪花。儿时跟妈妈撒娇的响亮欢笑,虽然犹在脑海,可灿烂不在,有的只是埋藏在心底沉甸甸的骨肉亲情,无论说与不说,笑与不笑,都停留在默默无言中。此处无声胜有声,妈妈和儿子都能感受得到。

几句简单的缓缓倾诉,浓缩了妈妈的大半

生历程,也为后面的激昂呼唤做了坚实铺垫。噢妈妈,烛光里的妈妈,您的腰身变得不再挺拔,妈妈,烛光里的妈妈,您的眼睛为何失去了光华。为什么妈妈变得如此苍老?除了自然规律作用,还不是为儿女长年累月日夜操劳?而且妈妈对待儿女都是无私奉献、无怨无悔,总把辛酸和不容易压在心底。此歌此曲中的此情此景,你能不感恩妈妈?

随着自己成家立业,儿时依偎在妈妈怀里的情景,已经成为久远记忆,离开妈妈成为一种必然。但是,年老妈妈的孤独和寂寞,因为自己的未能相伴而内疚,并且总想着如何孝敬,却常常由于没有好好实现而分外歉意。妈妈呀,女儿已长大,不愿牵着您的衣襟走过春夏秋冬。噢妈妈,相信我,女儿自有女儿的报答。歌曲的结尾水到渠成,呼唤的重复更是回肠荡气,将汹涌的情感推向高潮。

毛阿敏的《烛光里的妈妈》情深意切、悠长绵延、余音袅袅,饱含着跌宕起伏的情愫,缠绕心间令人欲罢不能。有意思的是,自从对《烛光里的妈妈》有了一番崭新的感触后,凡是去K歌更是不忘吼上一曲。

索取,尽孝?

张鹤鸣

看到这个标题,你一定以为我是啃老族?非也!我们张家10个兄弟姐妹都还孝顺,老妈妈一有风吹草动,10个家庭都会陆续赶过去看望她。因我有办学习任务,回家机会比较少,所以尽可能多给些钱来补偿。除了每年应给的生活费,我们每次回家总会另外送钱送慰问品。

老妈妈有个规矩,子女平时给的钱(生活费除外)她总要回赠一半。所以,我告诉夫人,如果你想给妈妈2000元,那就要先交给她4000元,妈妈推来让去,最后会收下2000元。夫人照办,屡试不爽。

因为还有培训课,每次回老家我们总不能长住。等我们起身告别时,发现妈妈准备了许多礼物,大包小包的,硬是要让我们带走。夫人说,我们家楼下就是超市和菜场,吃的用的应有尽有,都不用带了。我赶紧给夫人递眼色:妈妈准备的,统统都带走,让老人家开开心心的。

每次夫人都会埋怨我贪得无厌,其实,这些大包小包的也值不了多少钱,主要是妈妈的一片心意,那才是无价的。虽

然,子女已过了古稀之年,但在妈妈眼里,依然是值得她关心呵护的孩子啊!

有一次,保姆做了一道特色菜。是用蝌蚪那么大的半透明的小溪鱼加少量食用油烤出来的,特别香脆鲜美。我一边吃一边回忆起儿时随舅舅们在溪水中捉小溪鱼的情景,虽然舅舅们都已经作古,但当年的记忆依然如此美好。想着想着,不觉多吃了一些。妈妈早看在眼里记在心里,我饭还没有吃完,妈妈就叫人去菜场买了许多小溪鱼,让保姆再烤。她说:这些小溪鱼是特地为你准备的,你全部带去!

我没有推辞,高高兴兴接受了妈妈的一片爱心。那一天,妈妈特别开心,站在大门口,目送我们上路。

想不到吧,有时候,索取更能让妈妈开心,让她感觉到孩子们还离不开她,不管你已经年逾古稀,还是该让她时时牵挂啊。

老妈妈已经96高龄了,最怕别人祝她长命百岁,所以我们都格外小心谨慎,每次祝福,都会说:祝妈妈长命超百岁!

平民的幸福

金洁

去年,儿子大学毕业。在很多人热赞出国镀金的社会背景下,儿子与我们达成共识,认为如今就业形势严峻,及早参加工作融入社会积累经验才是当务之急,于是他根据自己的兴趣和专业报考银行。儿子是在上海读的大学,作为应届毕业生原本可以在上海报考,可不知是我们的视野过于狭窄,理想不够远大,还是内心深处故乡情结使然,我们希望儿子能回到自己身边工作,近距离享受天伦之乐,结果儿子如愿被浙江省建行录取分配到瑞安支行。

省行规定,新员工必须从柜员做起。银行柜台工作比我们想象中辛苦很多,可儿子热情高涨,工作很卖力,各方面表现不错,在建行这个舞台上施展着才华。有一次,一个客户到儿子窗口办理业务,因对方不懂银行规定而无理取闹,儿子怎么跟他解释都没用,还遭粗口辱骂。受冤枉的儿子说,当时真是气不打一处来,可客户是上帝,只好强压怒气,微笑着说请走好,这就是成长和磨炼。还有一次,一对母女来办业务,儿子的服务赢得她们高度评价,事后特意拨打银行客服电话表扬儿子呢。前段时间,为了年度开门红PK赛,儿子铆足劲加班加点,业绩名列第一,奖励3天假日另加3000元旅游资金,当他把这一

喜讯发到微信朋友圈时,我和老公给他的评论分别是再接再厉和一分耕耘一分收获。

工作之余,儿子也积极参加单位组织的各项活动。有板有眼主持高端客户答谢会;策划改编《江南style》在开门红仪式上舞出青春气息;参加辩论赛勇夺冠军,并获最佳辩手称号;游泳比赛一人喜获两个奖项。这一切,都让儿子有了小小的成就感和归属感,也带给我们平凡人以满足和欣慰。以前我不会烧菜,现在尽管厨艺仍然很臭,但为了儿子我把烧菜当做一大乐趣。儿子有时候对好凭证下班回到家已19时,家里的饭菜热了一遍又一遍,我和老公也就一直等着。当门铃响起的那一刻,我们会心一笑,然后抢着去开门。站在门口的儿子一脸疲惫,但仍掩饰不住内心的喜悦,性情直爽的儿子往往来不及脱鞋进门就已滔滔不绝向我们汇报工作情况,虽偶有怨言和困惑,但更多的是快乐。看着儿子狼吞虎咽品尝我的憋脚厨艺,听着儿子发表对工作对生活对社会现象的见解,想到身边好些朋友思念牵挂远在国外的子女,我心柔软而幸福。

平淡的日子里,我就这样悄悄地幸福着一位平凡母亲的幸福,这近在眼前的幸福是如此真实而美丽。

电话

65818090

电子信箱

941222480@qq.com

五月 和谐校园

潘小秋

当第一缕晨曦初入五月
羞答答地睁开朦胧的双眼
惊
莘莘学子已踏上征程
叹
万亩沃土已簇拥锦绣
早晨的太阳一点点升起
一起升起的还有我们的愿望
清清爽爽地撒在地上
朗朗的书声如母亲的呼唤
甜甜美美地挂在心上
我在走
杜鹃花粉红的笑靥
一直跟踪我
潜入我的梦乡
不停地与我诉说

校园
百年沧桑
走过的人看见教室墙壁上
伟人画像下的一句句箴言
就是对学子的殷切期望
与我一起走过的人
都说树枝多了
与我一起走过的人
都说树枝在长
月色已近
绿毯般的操场上
依旧可见孩童的雀跃
高飞的风筝如他们的希望
一直在飞
飞向远方
这是我们的翅膀
谁曾放弃飞翔的渴望?
月光下
我似乎听见人们心底慢慢涌起的祈祷
岁月在变
和谐的主题不变
美丽的心情不变



为何不给自己
多一次“中考”的机会?

求是教育集团下属
2013年招生
德清县求是高级中学
杭州新理想高级中学

火热
招生中

2013年5月19日8:30-16:30 杭州新理想高级中学校园内
报名方式:通过学校网站报名或到学校现场报名
两校联合自主招生考试 欢迎报考

0571-88782717 0572-8351909 8355678

2546096811 1489851431 地址:杭州市通运街366号